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Методологія прийняття рішення

Ключовим моментом процесу управління в

системах є прийняття рішення.

Проблема завжди пов’язана з визначеними

умовами, які називають ситуацією

Ситуація характеризується наступними ознаками:

 наявність мети (цілі);

 наявність альтернативних ліній поведінки

(варіантів), тобто існує більше одного способу

досягнення цілі;

 наявність обмежуючих факторів.

Вступ



1. Ознаки задач прийняття рішень (класифікація)
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 степінь визначеності початкової інформації;

 кількість показників оцінювання (багатокритеріальність);

 фактор часу;

 використання експерименту для отримання інформації;

 кількість осіб, що приймають рішення;

 степінь об’єктивності моделі прийняття рішення.

Система якісного управління, відповідно і процес підготовки та прийняття

вірного рішення залежать від достовірності отриманої інформації та врахування

основних принципів кібернетики



Бродський Ю.Б.

2. Степінь визначеності початкової інформації

Визначеність інформації характеризується повнотою та
достовірністю даних, що використовуються для прийняття рішення і
залежить від зовнішнього середовища (факторів впливу).

За своєю природою та рівнем інформованості фактори впливу
можна поділити:
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Детерміновано визначені – це фактори, що характеризуються не випадковістю, тобто при

оцінюванні якості альтернативних варіантів значення факторів відомі

Стохастично визначені (стохастично невизначені) – фактори, які за своєю природою є

випадковими процесами (функціями) або величинами з відомими статистичними

характеристиками (або, які можна отримати)

Невизначені фактори характеризуються тим, що при оцінюванні якості рішень можуть бути

відомі лише деякі значення факторів із області їх можливих значень або діапазон змінювання

значень факторів при відсутності інформації про їх розподіл ймовірностей

Фактори активного, цілеспрямованого впливу, які визначаються наявністю власної мети (цілі).

В загальному випадку цілі ОПР і активного зовнішнього середовище можуть не співпадати, або бути

протилежними, тоді виникає конфліктна ситуація

Отже, ознаку, яка відбиває характер впливу різних факторів (зовнішнього середовища)

називають ознакою : «визначеність – ризик – невизначеність – конфліктність»

Відповідно виділяють групи задач прийняття рішень: 
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визначеність – ризик – невизначеність – конфліктність

задачі прийняття рішень в умовах детермінованої визначеності

(детерміновані задачі)

задачі прийняття рішень в умовах стохастичної визначеності

(в умовах ризику)

задачі прийняття рішень в умовах невизначеності

задачі прийняття рішень в умовах

активного зовнішнього середовища та конфліктних ситуацій
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Прийняття рішень в умовах детермінованої визначеності виконується при
наявності повної та достовірної інформації, що стосується проблемної ситуації,
цілей, обмежень та наслідків рішень.

Математичною моделлю такої задачі з чисельним оцінюванням результатів за
допомогою кількісного показника є цільова функція, що задана на множині
альтернатив та обмеження у вигляді математичних співвідношень, які визначають
область допустимих рішень. Отримання оптимального рішення – це визначення
екстремуму даної функції.

Відповідна задача прийняття оптимального рішення повністю співпадає з задачами математичного
програмування і формулюється так:
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Графічно - аналітична інтерпретація пошуку оптимального рішення

Можна виділити відповідно до
структури моделей задачі двох
типів: векторні та матричні
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Приклад моделі векторного типу
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Приклад моделі матричного типу

Алгоритм розв'язування задач



3. Технологія 

розв'язування ЗПР
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Приклади розв'язування ЗПР в умовах детермінованої визначеності
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Структурна модель:







Аналіз оптимального рішення задачі

Аналіз оптимального рішення проводять після того, як на екрані з’явиться вікно результату 

пошуку рішення з повідомленням, що рішення знайдено (“Результат поиска решения” –

”Решение найдено”). За допомогою цього вікна можна викликати звіти трьох типів:

Результати “Результаты”;

стійкість (“Устойчивость”);

границі (“Пределы”).
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Приклад моделі матричного типу
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